

# 我区以特色商街和智慧商圈为抓手打造“消费旺地”

本报讯(记者 杨娟)6月16日,记者从自治区商务厅获悉,为促进消费提档升级、带动商圈转型升级,今年我区将安排1200万元资金支持5条特色商业示范街改造提升和1个大型智慧商圈建设。

公示资料显示,经过前期企业申报、五市推荐、专家评审等程序,吴忠光耀美食街、中卫向阳步行街、石嘴山市大武口步行街、银川市怀远夜市、银川市贺兰山·漫葡小镇特色商业街被确定为今年支持改造提升的5条商业街。银川市建发大阅城智慧商圈具有智慧商务、智慧服务、智慧管理等各个场景的应用与创新,且能利用大数据技术对消费数据和趋势进行预测分析,升级改造。目前上述街区、商圈已公示期,即将进入改造、建设环节。

据介绍,今年3月5日自治区商务厅评审认定首批10条自治区特色商业示范街区并予授牌。总体来看,我区的特色商业街区发展情况良好,但部分街区特色不鲜明,同质化问题较为普遍。部分街区存在设施配套不足、智慧升级欠缺等问题。为进一步推动传统街区转型,促进智慧商圈主动升级,带动区域消费市场破“圈”,自治区商务厅决定集中资金支持改造一批“历史有根、文化有脉、商业有魂、经营有道、品牌有名”的特色商业街

区,塑造一批“最美烟火街区”的城市IP,用数字赋能商圈智慧升级。通过财政资金“四两拨千斤”的作用,尽快补齐商业短板,提升商业价值,推进特色商业街区、智慧商圈建设,满足人民群众多元化的消费需求。同时,为持续规范开展我区特色商业示范街区建设,自治区商务厅制定特色街区建设管理办法,对街区建设资金的拨付使用、年度考核、名额增补等予以明确,确保街区项目建设可持续发展。

## 宁夏生态环境绿色智能模块化机房建成投运

本报讯(记者 李锦 实习生 柴紫然)6月18日,自治区生态环境厅绿色智能模块化机房通过专家组验收后正式投运,这标志着宁夏生态环境系统建成智慧、高效、集约、清洁的绿色数据处理中心。

“近年来,随着大数据业务需求的不断增强,在建设数据中心过程中,电能损耗越来越高,随着国家‘双碳’政策的实施,建设高可靠、高效率、低碳机房是必要趋势。”自治区生态环境厅负责人介绍,智能模块化机房采用行级送风空调等系统,实现近端制冷和冷热空气隔离,降低了机房制冷消耗,为机房实现节能减排,顺应了绿色发展的需求,这也是建设绿色数据中心的主要理念。

据了解,自治区生态环境厅绿色智能模块化机房采用的大屏幕实现了全制程链路、供电链路等3D化展示,这是宁夏首次采用43寸华为智慧大屏的机房项目,具备统一控制、安全可靠、节约能源、快速交付、按需部署等特点。配置了以国产主流产品的动力环境监控平台、机房IT设备监控系统等智能化系统,机房供电系统选择A级标准,采用2N+1系统配电,中心机房运行PUE值为1.0-1.1,绿色化程度较高,具有集成性、开放性、可扩展性及对外互联等功能。

“绿色智能模块化机房建设理念的提出,有利于生态环保和降低运营成本,具备灵活扩展、绿色节能、高标准低能耗等优点,在未来10年能够有效助力生态环境网络资源的稳健运行,提升网络资源管理工作效率和全方位的持续服务能力。”宁夏生态环境信息应急中心负责人说。



## 吴忠农商行为小微企业发展注动能

本报讯(记者 张瑛)“现在正面临经营难、资金缺,银行贷款给我们发到手中,心里不慌了。”6月10日,刚刚获得100万元信用贷款的宁夏智源农业装备有限公司负责人感慨道。受疫情影响,该公司今年回款缓慢,流动资金紧张,影响企业的发展。吴忠农村商业银行了解后,主动上门服务,仅用两天时间为企业办结授信放款,解决了企业燃眉之急。

今年以来,吴忠农商行在做好春耕支农、整村授信和网格服务三项金融基础工作的同时,着力在“调转增控”上下功夫,加大新产品投放、数字化服务提速推介等举措,共对接新型农业经营主体265户,授信金额9.58亿元,向法福来食品科技有限公司等5887户企业发放普惠贷款金额达19.44亿元,大力支持企业复工复产扩产。

出台“奶牛活体贷”,减免第三方监管费用150万元,解决养殖户和养殖合作社短期流动资金融资担保难、融资贵问题;抓住辖区支柱产业和特色经济结构调整机遇,扩大特色农业产业和基础设施领域金融支持范围;强化银政对接,对吴忠市2022年开工建设的重大项目、社会发展重点项目和国家级“专精特新”中小企业等221家企业及项目安排专职团队加速信息摸排,建立“包抓重点对客户营销工作机制”。截至5月末,本年度已累计投放各类创业贷款183户0.25亿元。

吴忠农商行努力强化银政合作,打造“乡村振兴金融品牌”,辐射带动产业发展。持续“百行进万企”活动,疫情发生两年来,整合信贷政策8项,新增投放小微企业和个体工商户贷款12496户27亿元。



## 奋进新征程 建功新时代 项目建设一线见闻

# 工程累计完成投资12.3亿元,占项目总投资的83% 银川都市圈城乡东线供水工程建设进入“冲刺”阶段

本报讯(记者 裴云云)6月19日,银川都市圈城乡东线供水工程灵武水厂建设工地人头攒动,施工车辆往返穿梭,清水池、加药间等构筑物正加紧施工,预计6月底,可实现向灵武市台子村农村人饮供水。今年以来,我区全力推进银川都市圈城乡东线供水工程建设,带动工程上下游更多投资与就业,持续助力“六稳”,落实“六保”。截至目前,青镇泵站、金积水厂、金积泵站等项目主体工程已完成,三星塘水库工程正在快马加

鞭实施。工程累计完成投资12.3亿元,占项目总投资的83%,进入冲刺阶段,预计9月底全面完工。银川都市圈城乡东线供水工程,作为全国150项重大水利工程之一,也是推进都市圈建设的一项重大水利工程,于2020年5月全面开工,2021年9月底开始向灵武市供水,10月18日东线支线投入运行向五里坡、孙家滩养殖园区供水,2022年3月底灵武市农村人饮吃上达标黄河水。

该项工程利用黄河青铜峡库区右岸的东干渠上引水,新建东干渠节制闸,改造东干渠并于东干渠新建青镇泵站进水闸,经泵站加压后,输水总管向新建的三星塘调蓄水库输水。原水经三星塘调蓄水库沉沙、调蓄后,进入金积水厂,经净化处理后分别为吴忠利通区、青铜峡市、银川灵武市供水。工程完成后,可有力推动银川都市圈城乡供水一体化高质量发展,以黄河水替代地下水,确保供水范围内城乡生活、工

业、生态、产业用水安全,切实解决2市3县区72.18万人用水以及规模化养殖用水问题,助推特色产业高质量发展,稳定社会经济秩序,构建区域城乡协调发展的新格局。自开工建设以来,宁夏水投集团全面创新工程建设管理水平,积极落实水利部BIM应用、水平定向钻等技术,推广新材料工艺运用,全力统筹工程进度、质量及安全。

## 包银铁路惠农制梁场箱梁预制突破400榀

本报精心组织,制定合理施工计划,全力加快施工进度。同时结合项目实际,制定了一系列积极措施,如架梁施工属于高空大型设备作业,安全风险较大,是项目的重点安全管控点,项目按要求开展班前安全讲话、业务培训、技术交底、隐患排查等工作,严格按照架梁

专项方案进行架梁作业。在施工过程中,还对关键环节、关键工序进行技术交底,并安排技术人员24小时跟班作业,使工程质量处于受控状态。截至6月16日,惠农制梁场已完成预制箱梁400榀,开累架设341榀。

“在推进施工生产的同时,我们制梁场

紧抓疫情防控工作,制定严格的疫情防控措施,储备充足的防疫物资,积极配合地方社区和防疫部门防范疫情风险。”包银铁路惠农制梁场相关负责人介绍,下一步,惠农制梁场全体参建人员将继续鼓足干劲、攻坚克难,高质量、高标准完成剩余的箱梁架梁任务,为推进包银铁路建设作出更大贡献。

## 宁夏实现驾驶人审验教育网上办

本报讯(记者 陈思)日前,记者从宁夏公安厅交通管理局获悉,我区“人证合一”人脸识别系统上线2年来,全区共办满分教育20405人、审验教育286755人,改变以往办理车驾管业务只能现场学、现场办的模式,让驾驶人在家就能进行审验教育的网上预约、学习和办理。

据了解,2020年初,宁夏公安厅交通管理局筹资260余万元,在全区开展互联网学习教育平台推广应用,在部分地区开展试点测试的基础上,全面验证平台各项业务功能及数据接口服务。截至目前,全区共开通网点40个,银川市公安局交通警察分局购置15台自助签到机增设于路面交通文明劝导岗点,有效解决人证不符、冒名顶替等问题,提高了工作效率。

据介绍,通过全流程学习监管,每日进行网络巡查,宁夏交警共发布“两个教育”专题通报11期,宣教通报“两个教育”专栏24期,1个工作日内完成审核比率为98.6%,组织现场教育1922场次,现场教育中途点名比率为96.2%,位居全国第一梯队。定期邀请民警、执业律师、法律顾问现场授课进行交通法律法规普法教育,开展法律咨询宣讲活动。组织参训驾驶员在座谈会上现身说法、交流心得体会,让学员充分认识到各类交通违法行为的危害性,取得了良好的交通安全学习教育培训效果。



6月19日,2022年银川市第八届青少年排球锦标赛分别在银川市体育馆、宁夏大学附属中学体育馆拉开战幕。来自银川二中、银川实验中学等21所学校的31支球队、400多名运动员参加比赛。本报记者 王刚 摄

## 直通一线

“我不要洗澡!”6月15日20时30分,同心县的6岁儿童马海宸溺水转醒后说的第一句话,不仅让武警宁夏总队吴忠支队方启飞、杨鹏、任志强、卞振伟、何宇5名战士心中的石头落了地,也让周围群众感叹:“碰上这些战士,是娃娃的命!”

## 宁夏武警战士勇救溺水儿童

本报通讯员 王卓 雷铁飞

中得知,1名儿童不慎落入附近数米深的绿化蓄水池中,情况万分紧急。战士们赶到现场后发现水池呈碗状、坡面斜度大,池水浑浊难以辨别落水点,救援难度很大。他们一边让群众拨打120急救电话,一边分头开展搜救。

战士方启飞通过金月红描述的信息,看到水池东南角漂浮着的孩子,此时已是面朝下、背朝上,漂在离岸约2米远的水面上。几名战士都不会游泳,在任志强建议

子倒过来,清理黏附在孩子口鼻上的水藻、污物,让孩子保持气道畅通,又让方启飞、何宇、卞振伟按压胸背排水,实施心肺复苏,自己则脱下军装包裹孩子,防止孩子因失温产生新的危险。

几分钟后,孩子吐出一股腥臭的腹水,开始逐渐恢复自主呼吸,“活了!活了!”周围人群爆发出一阵欢呼:“不到10分钟就把娃娃救活了,这些兵娃娃真行!”此时救护车也赶到现场,医护人员见孩子已没事,才放心离去。几名战士随即把孩子护送到小区门前,才返回中队。

第二天一早,孩子的母亲便带着一面印有“感谢人民子弟兵 危难时刻伸援手”的锦旗来到中队,向5名官兵连声道谢:“是你们救了俺的娃,救了俺们家!”

## 我区新一轮女职工“两癌”免费筛查启动

本报讯(记者 和牧川)6月17日,自治区总工会在石嘴山市启动新一轮女职工“两癌”免费筛查工作。今年自治区总工会投入200万元专项资金,重点对1万名新产业新业态中的女性劳动者、奋战在抗疫一线的女职工等六大群体开展活动。通过科学筛查、早期干预,不断提高女性劳动者的健康意识和生活品质,做到早预防、早诊断、早治疗,使女职工远离“两癌”困扰,为女性劳动者的健康保驾护航。

近年来,自治区总工会已累计为全区超过30万名建档立卡困难女职工、因各种原因返贫致困的女职工等进行免费筛查。自治区总工会把女职工“两癌”筛查作为“我为职工办实事”的一项重要举措,未来4年,每年将为1万名女职工免费筛查“两癌”。

## 美丽乡村迎客来

本报记者 谢薇 见习记者 蔡莹郁

打开王彩兰的微信朋友圈,总能看到香喷喷的农家美食:刚出锅的羊蹄子,炒得红艳艳的辣子鸡,绿茵茵的小野菜……十分诱人。

王彩兰是石嘴山市惠农区礼和乡银河村村民。近几年,随着银河村乡村旅游越来越红火,也让王彩兰的老磨坊农家菜馆远近闻名。不少城里人慕名来到银河村,就为了吃一口王彩兰家的农家菜。

“我们村的油好、面好,做出来的菜也香!”快人快语的王彩兰一边熟练地忙着炒菜,一边笑着说。

王彩兰说的好吃的油和面,是村里推出的“爷爷的油坊”“奶奶的老豆腐”“老家的石磨面”“黄河金岸大米”系列农产品。出外闯荡多年的张鹏,看准了村里的发展前景,近两年回到村里创办了这些充满着乡土情怀的绿色农产品。他告诉记者:“过去的老味道就是无添加,天然绿色。只要坚持这一点,就不愁没有人喜欢。”

黄河水滋养下的绿色产品,不但绿色健康,还有着小时候吃过的老味道,让不少游客意犹未尽。

6月15日下午的银河湾,只见百鸟归巢,白天鹅在浅滩处悠然歇息,又忽而从低空掠过。在蓝天碧水的映衬下,它们仿佛是天空中的精灵,增添了一份诗意。

银河村党支部书记王学锋风风火火地跑过来,“打破”了这宁静的氛围。一见面,王学锋就说起这些每年按时“回家”的鸟儿,口气很是亲昵:“昨天我还看到两只灰鹤,这两个家伙不太合群,人家都在河对面一起待着,就它们两个在这边独来独往!”说得大家都笑起来。

银河村是一个坐落在黄河岸边的村庄,村里的银河湾是自治区级湿地公园。近年来,银河村以黄河草滩、天然红柳、湖泊湿地为主线,全力打造生态宜居美丽乡村,吸引了不少鸟类光顾。对生存环境极为挑剔的白天鹅、灰鹤等鸟类安家银河村。被称为“鸟类大熊猫”的国家一级保护野生动物大鸨、中华黑鹳的身影也在这里出现。体量最为庞大的灰鹤从7年前发现的近50只,到2020年观测到的近5000只,占到目前世界灰鹤总数的四分之一。

随着银河湾生态环境的改变,越来越多的珍稀鸟类选择在这里安家,村里大力发展乡村旅游、生态旅游、生态养殖等产业,村民的日子越来越好。

看鸟赏景,品家乡味道,临走时再带些土特产品。银河村的乡村旅游已经成为一个成熟的产业链。

2018年起,银河村开展了大规模环境整治,打造美丽银河湾生态旅游示范村。2021年度“中国最美村镇”名单出炉,银河村摘得“生态宜居成就奖”。依靠乡村旅游的火热,王彩兰、张鹏和村民们的日子越过越红火。王学锋介绍,村里绝大部分家庭年收入都超过了20万元,不少养殖户年收入达几百万元,村民人均收入达24000元左右。